

女友爱慕虚荣 热恋小伙抢金链

以为抢完换件衣服就行,不料被抓判刑近五年

本报7月8日讯(记者 王晏坤 通讯员 樊友泉 滕彦龙) 莱阳小伙宋涛被爱情冲昏头脑,想给爱慕虚荣的女朋友买金项链,可手头拮据的他动起歪心思。入店抢价值近三万多的金项链,以为抢完换件衣服就行,不料被抓判刑近五年,处罚款二万五千元。

说起来,宋涛还算个痴情小伙,女友小周在一家饭店做当班经理,平时两个人感情很好,但是小周看到别的经理都

戴起了金首饰,经不起诱惑,她也想让男友送一件。

“月薪才一千多,工作不如她的好,当时根本买不起她看中的那款项链。”在莱阳法院法庭上,宋涛说。手头拮据的宋涛为满足女友要求,开始想办法,不禁动起了歪心思。

2012年9月7日,经过踩点,宋涛自觉为女友“搞”项链的时机到了。在莱阳一家金店内,宋涛直奔着女友选择的那款项链,谎称要购买这条价值38500余元的黄金项链。

“当时要求亲眼看看,目的是等取到项链能够迅速带着项链逃跑。”宋涛说。当时店员以为来了大客户,随即按照宋涛的要求,把这条价值38500余元的黄金项链拿出来,递给了宋涛。

“拿到项链有点蒙,想也没想,直接开始往外跑,心想跑远了,再换身衣服,警察就应该找不到了。”在法庭上,宋涛陈述自己无知的罪行时说。

可是公安可不管他是否是

为了痴情去“抢”金项链,莱阳市公安局迅速侦查破案,很快将宋涛缉拿归案并提起公诉。近日,莱阳市人民法院审理了这起案件,在法庭上,法官认为,宋涛以非法占有为目的,抢夺他人财物,数额巨大,他的行为构成抢夺罪。

法官认为,公诉机关指控宋涛犯抢夺罪,罪名成立。依照《刑法》相关规定,判决被告人宋涛犯抢夺罪,判处有期徒刑四年十个月,并处罚金人民币二万五千元。

本报法律援助队队员

山东广耀律师事务所律师邹积武:

山东鼎然律师事务所律师高娟:

本案中,莱阳小伙宋涛触犯了我国刑法上规定的抢夺罪(刑法第267条),该罪是指以非法占有为目的,乘人不备,公开夺取数额较大的公私财物的行为。

具体来讲,宋涛明知自己的行为会发生侵害公私财物的所有权,并且希望这种结果的发生。宋涛以看金项链为借口,从店员手里接过金项链,乘店员不备,出其不意,公然将金项链占为己有,逃之夭夭,使店员及其他人员来不及抗拒。宋涛通过这种方式占有金项链的行为已经公然触犯了中华人民共和国刑法。

年轻人容易冲动,尤其是恋爱中的年轻男女更是容易做出过激、出格的行为。本案中,莱阳小伙明知自己的经济实力达不到,但为取悦女友,满足女友要求,铤而走险,最终酿成悲剧。

神经病患者脱离监护持刀行凶

民警口头警告无效,鸣枪示警反致使他更加兴奋地追砍

本报7月8日讯(通讯员 沈良荣 沙琳杰 记者 苑王菲) 日前,莱州市一精神病患者脱离监护,欲持刀砍人。民警对其劝说和口头警告无效后,鸣枪示警,反被对方兴奋追砍。在居民和民警生命安全受到严重威胁的情况下,民警果断开枪击伤该男子右小腿,将其制服后送往医院救治。

6月28日下午5点46分,莱州市公安局沙河派出所接到报警电话,莱州市沙河镇匡郑赵家村一精神病患者持刀逃跑。值班民警刘智慧带领两名协警赶赴现场了解到,报警人赵老汉患有精神病的儿子赵某精神病复发,多次扬言要砍死平度市的亲戚,趁着家人不注意拿菜刀冲出家门。

一路追寻打听,在沙河镇战家村东麦田里看到手持菜刀的赵某。刘智慧劝说其放下菜刀,但赵某对接近的民警十分警觉,几次冲上前做挥砍的动作,民警和赵某的家属一起上前对其进行劝说,但完全没有效果。

民警几次欲强行上前制服赵某都无功而返,只好暂时将其控制在一定区域范围内。僵持2个小时,围观村民越来越多,为防止赵某冲入人群伤害到无辜村民。刘智慧一边疏散围观人群,一边请求增援。沙河派出所副所长张胜军带领民警林克源、张少云及协警胡丰春等人赶到现场。

时间拖得越久,现场发生不可预料变故的可能性也



资料片

就越大,不能再等下去了。张胜军在对现场情况简单分析后,一个箭步冲上前对赵某大声喊道:“我是警察!放下菜刀!”听到喊声赵某马上转过头来,目露凶光,不紧不慢地拿着菜刀向张胜军等人逼了过来。现场气氛骤然紧张起来,就在双方相距几米远的地方,赵某突然举起菜刀疯狂砍向正在一旁手持摄像机的胡丰春。

紧要关头,张胜军掏出手枪,大声呵斥:“站在原地,再动

我就开枪了!”但呵斥并不能制止住已失去控制的赵某。担心将赵某伤及无辜村民,手中没有警械的胡丰春只得端着摄像机尽可能的在一定区域内左躲右闪。眼看着赵某持刀疯狂追砍自己手无寸铁的战友,“砰——”,张胜军向空中果断开枪示警,试图将赵某引向自己。

枪声使赵某停顿了一下脚步后,反而促使他更加兴奋地继续向胡丰春砍去。与此同时,赵某还将菜刀挥向周围的村

民,并追砍过去。情况已是十分危急,开枪射击刻不容缓。张胜军双手持枪,瞄准赵某的非要害部位果断射击,随着一声清脆的枪声,赵某右小腿中枪。他拖着右脚走了几步,然后栽倒在地上。

紧接着,现场民警一起冲上前夺下菜刀,合力将他制服。之后,民警迅速拨打120急救电话,医护人员赶来将赵某带到医院进行救治,经诊断无生命危险。目前,伤者正在治疗中。

◎没事找事◎

捡了个驾驶证 换上自己照片

本报7月8日讯(记者 于飞 通讯员 梁雪峰 李洪进 孙菁) 7日,招远交警大队民警在路查中发现,一位驾驶员为蒙混检查,将捡到的驾驶证贴上了自己的照片,被交警识破,因违法处以5000元罚款。

7日晚上11点,招远交警大队民警在215省道开展货车违法行为专项治理行动中发现,一辆重型半挂牵引车有超载嫌疑,便将此车拦下。经过称重后确认该车超载,车辆被民警当场查扣。

但民警发现,驾驶员出示的驾驶证上照片处有些异常。经查询后,信息查询

系统显示孟某的本人照片与该驾驶员长相不符。询问得知,驾驶员姓孙,交给民警检查的驾驶证是2个月前自己捡的。

“捡的证是A2证,觉得自己能用上,便偷换照片。”孙某说,自己确实有驾驶证,只不过是B2证,不允许驾驶重型半挂车,属于准驾不符。

最终,孙某因变造驾驶证、驾驶车辆超载50%-100%、准驾不符三条违法行为,被处以5000元罚款,执行拘留15天的行政处罚,而自己的驾驶证也被一并记上了30分。

酒后无故打人 被拘留十五日

本报7月8日讯(通讯员 于安国 记者 苑王菲) 喝完酒开着面包车沿路拦了一辆大客车,二话没说,上去就把司机一顿揍,起因只是因为喝醉了酒没事找事干。2日早上5点多,海阳市公安局里店派出所把涉嫌寻衅滋事的于某某抓获。

2日清晨5点多,海阳市客车司机张某某像往常一样接送进城上班的工人,当车行至二十里店镇沙子埠村南时,一辆面包车变道并迫使他紧急停车。

张某某刚下车就被面包车司机无故追打张某某,并用钢锯将张某某的胳膊打伤,之后这个

面包车的司机还无理地将乘车的工人赶下车。

有人向海阳市公安局报警。里店派出所民警迅速出警,在案发现场将涉嫌寻衅滋事的于某某抓获。民警在抓获于某某时发现虽然是凌晨,于某某却处于醉酒状态,对自己的违法行为几乎没有认知。

一直到当天下午2点多,于某某才酒醒并交待了自己的违法行为,故意开着面包车挡在班车的后面,随后拦下客车,用自带的钢锯把客车司机打伤,没有原因就是没事找事干。

当日,于某某因寻衅滋事被市公安局行政拘留十五日。

栖霞事业编 报名结束

本报7月8日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 于刘) 8日,记者从栖霞市人力资源和社会保障局了解到,栖霞市2013年卫生系统事业单位公开招聘报名工作结束。网上报名人数274人,审核通过240人,报名缴费218人。

根据《栖霞市2013年卫生系统部分事业单位公开招聘工作人员简章》规定,经研究决定将对临床医学(西医)B计划2人调整到临床医学(西医)A同需求单位计划中,临床医学(西医)A计划调整后为12人;对临床医学(西医)F计划、E计划均有调整;对医学影像D、护理H也做出相应调整。具体核减、调整计划,考生可在栖霞政府网(www.sdqixia.gov.cn)上查询。

此次招聘笔试时间定于7月13日,请考生务必于7月11至12日登陆烟台人事考试网(www.ytrsk.gov.cn),在报名系统中打印《报名登记表》、《诚信承诺书》和笔试准考证。咨询电话:0535-3376109。

招远首聘60名 安全义务监督员

本报7月8日讯(通讯员 赵金忠 王其军 记者 秦雪丽) 为推进企业安全生产,近日,山东省烟台分院招远工作站在企业选聘首批60名企业领导干部担任特种设备安全义务监督员,从7月中旬配合参与该市特种设备安全整治工作。

为确保特种设备安全义务监督员工作质量,4日,招远特检工作站对聘用的首批60名安全义务员进行上岗培训。通过培训,全市特种设备安全义务监督员理论基础和业务能力提升。

最后,该工作站还要求企业特种设备安全义务监督员,摸清各自企业特种设备安全基本情况,充分发挥沟通协调、信息传递、协助监管和社会宣传,积极协助开展工作,坚决遏制各类安全事故。